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Om undersökningen 
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 Undersökningen är genomförd av TNS Gallup för Nordea. 

 Datainsamlingen ägde rum den 1-8 juni 2015 och är 

genomförd via TNS Sifos online-panel.  

 Data är viktad på kön, ålder och region. 

 Resultaten är baserade på totalt 1 000 svar från ett 

representativt urval av 18–65 åriga. 



Fortsatt lägre tilltro till börsen än i fjol 
Vad tror du om Stockholmsbörsen kommande 12 månader? 

3 

35% 

20% 

14% 

31% Gå upp

Gå ned

Vara oförändrad

Vet ej

Genomsnitt: 

+6,71% 

Median: +5% 

Genomsnitt: -9,45% 

Median: -7% 

Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 



Aktier/aktiefonder tros fortfarande ge bäst avkastning 
Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest avkastning under de 

kommande 12 mån? 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

4% 

38% 

7% 

25% 

26% 

Kontosparande/korträntefonder

Aktier/aktiefonder

Obligationer/obligationsfonder

Alternativa investeringar
(hedgefonder,
fastigheter,råvaror etc)
Vet ej



Risken i sparandet bedöms ha ökat marginellt 
Bedöm hur stor risk du har i ditt sparande just nu 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

26% 

20% 

18% 

18% 

9% 

2% 
8% 

1 - Låg risk

2

3

4

5

6 - Hög risk

Vet ej

29% 



En av fyra tycker att de låga räntorna ökar risken med 

sparande 
Tycker du att riskerna med att spara generellt sett har påverkats av de låga räntorna? 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

25% 

9% 

28% 

38% 

Ja, jag tycker att sparande
känns mer riskfyllt när räntorna
är låga

Ja, jag tycker att sparande
känns mindre riskfyllt när
räntorna är låga

Nej, jag tycker inte att risken i
sparande har påverkats av de
låga räntorna

Vet ej



En förkrossande majoritet har ”suttit still i båten” trots 

låga räntor 
Har du ändrat hur mycket du sparar på grund av de låga räntorna? 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

9% 

6% 

80% 

5% 

Ja, jag sparar mer än
tidigare

Ja, jag sparar mindre än
tidigare

Nej, jag har inte ändrat hur
mycket jag sparar

Vet ej



Flertalet har inte heller ändrat fördelningen i sitt sparande 
Har du ändrat sammansättningen i ditt sparande på grund av de låga räntorna? 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

11% 
4% 

78% 

7% 
Ja, jag har ökat andelen
aktier och minskat andelen
räntor i mitt sparande

Ja, jag har minskat andelen
aktier och ökat andelen
räntor i mitt sparande

Nej, jag har inte gjort några
förändringar i
sammansättningen i mitt
sparande

Vet ej



Varannan svensk anser att det är viktigt med etiskt 

sparande – och betydligt fler kvinnor – 59% 
Hur viktigt är det att ha en etisk inriktning på ditt sparande? Svara på en skala från 1 till 6 

där 1 byter inte så viktigt och 6 betyder mycket viktigt 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

11% 

9% 

14% 

23% 

17% 

12% 

13% 

1 - Inte så viktigt

2

3

4

5

6 - Mycket viktigt

Vet ej

52%  



Avkastning inte enskilt avgörande skäl för etiskt sparande 
Hur tror du att ett etiskt sparande påverkar avkastningen? 
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Base: 1 000 

Källa: TNS för Nordea 2015 

12% 

24% 

32% 

32% Till det bättre

Till det sämre

Det gör ingen skillnad

Vet ej

64 % svarar 

det gör 

ingen 

skillnad/vet 

ej 


